

# 19岁郑州小伙北京连救4人后牺牲 想起儿子,母亲又来泪水

## 有位老人迷了路 在纸上写下Korea

□晚报记者 张璇 张玉东 实习生 毛丽霞

本报讯 昨日上午,才到郑州两天的56岁的韩国人裴相钰出门晨练,跑着跑着就迷路了,由于语言不通,民警找了不少酒店、旅行社等地方,最后在两名韩语老师的帮助下才找到了他的家人。

### 韩国老人找不到家了

昨日上午9时10分许,在丰乐路与南丰街交叉口处,特巡警一大队民警张俊勇、赵玉璟正在执勤,一位穿着黑色T恤、黑裤子和运动鞋的老先生走过来拉住两人。“他说的是什么意思啊?”老人神色焦急,说的是外语,语速又非常快,见两名民警听不懂,老人着急地连说带比画。

“你家人在不在附近?有没有电话号码?”民警比画了半天,可双方都不明白对方的意思。听不懂老人说的话,张俊勇想了想赶紧从附近的银行找来纸和笔,示意老人写下电话号码等信息,老人接过后,在纸上用英语写了“Korea”和两个电话号码。张俊勇懂一点英语,两人这才知道,老人是韩国人。根据老人的比画和身上穿的运动装,两人大致猜出老人可能是迷路了。

### 酒店、旅行社都没找到懂韩语的人

虽然知道老人说的是韩语,可是沟通还是有问题,而且两个号码都是韩国的。“会不会是从附近酒店走出来的?”想到这儿,两人就带着老人来到南阳路上的一家酒店询问,可走到门口老人却直摇头。随后又在附近转了几个酒店,可老人仍然是摇头。

随后,他们又找了几家五星级国际旅行社,但是一直没有找到懂韩语的人,老人急出了一头汗。

### 韩语老师帮忙找到家人

“教外语的老师应该知道吧。”随后,民警又找到了农业路上的一家外语培训中心。培训中心的两名韩语老师听说后,马上赶了过去。简单询问了之后,两位老师根据老人提供的电话联系上了他在韩国的家人。

11时45分许,老人的儿子小裴赶到了丰乐路与南丰街交叉口处,握着民警和老师的手不住地道谢。“谢谢,谢谢你们,我也正在找我爸爸。”小裴说,他今年21岁,是农业大学的留学生。“我都找了一上午了。”小裴表示,56岁的父亲裴相钰是周二才来到郑州看自己,由于父亲有晨练的习惯,早上7时他就出门跑步了,但他对附近的道路还不是很清楚,所以跑着跑着就找不到回去的路了。

线索提供 王洪岩

她还在抱怨儿子为啥两个星期没给她打电话,她还在抱怨儿子每月都把一半收入寄回家……仿佛孩子还能坐在身边,傻笑着听她唠叨。张丽晓才19岁,在北京连救4名中毒人员后英勇牺牲。昨日上午,在花园路北段省农干校学校附近,48岁的英雄母亲魏淑芬再次哭倒街头。

晚报记者 吴泳  
实习生 张攀攀 毛丽霞/文  
晚报记者 周甬/图



英雄母亲魏淑芬眼含泪水,不住地向上门办理户口的北林路派出所民警表示感谢。

### 儿子救人牺牲,48岁的她一夜白头

上午9时30分许,在省农干校家属院东侧一不到10平方米的五金小店内,魏淑芬正独自发呆。今年48岁的她,头发已大半花白。邻居们说,她上半年还满头黑发。7月3日,儿子张丽晓救人牺牲的噩耗传来,她的头发几乎是一夜间白了大半。

北林路派出所民警吴茜和郭焕敏一起,带着刚办好的户口和二代身份证特地看望魏淑芬:“你不能一直这么伤心下去。丽晓舍己救人,是咱郑州和河南的骄傲。”

魏淑芬刚看见民警,便大哭起来:“我想儿子想得受不了了,想发疯啊!”她说自己又是两天没合过眼了。自从2007年12月儿子入伍去北京,她就再没见过他一面。她拉着民警的手哭个不停,瘫坐在地上。

吴茜介绍,7月9日上午,魏淑芬在京参加儿子的追悼会时,站都站不住。她鼻孔插着氧气管,在两名消防战士的搀扶下,向儿子遗体作最后告别。

### 妈妈眼里的英雄始终是个孩子

吴茜一直轻轻给魏淑芬擦着眼泪,郭焕敏搂着她肩膀不停劝着。魏淑芬一点点镇静下来,她念叨着儿子,没提起他跳进污水连救4人的英勇,没提起部队领导一直对他的重用,没提起他如何默默帮助灾民和战友。

在这位妈妈眼里,丽晓永远都是没长大的

孩子。她还在抱怨儿子爱蹬被子、爱洗凉水澡,她还在抱怨儿子为啥两个星期没给她打电话,她还在抱怨儿子每月都把一半薪水寄回家……仿佛孩子还能坐在身边,傻笑着听她唠叨。

### 想到儿子,英雄母亲泪洒街头

丽晓的父亲闻讯赶来后介绍,儿子牺牲后,公安部、省公安厅、各级消防部门和省市党委政府都给予他们很大的慰问和帮助。社区民警和居委会工作人员隔三岔五就上门看他们。

魏淑芬快到退休年龄了,可户口一直在南阳。丽晓牺牲后,她和两个女儿全靠丈夫打工的工资过活。家里去年借钱开了间五金小店。

整个上午,仅有1名顾客光顾过。小店门头左上方,贴着“转让”两个大字。丽晓的父亲介绍,现在民警及时给魏淑芬办了本市户口,帮他家缓解了不小压力。“她腰肌劳损,不能干重活。户口转过来,可以申请低保、全民医保等一系列福利。”

旧户口本上,儿子张丽晓的名字已盖上“注销”红章。魏淑芬一见,再次控制不住情绪,哭倒在地上。

### 张丽晓被公安部追授“抢险救援消防尖兵”

北林路派出所民警介绍,张丽晓1990年1

月6日出生,2007年12月从我市金水区应征入伍,进入北京市通州区消防支队新华街中队一班服役。

今年7月3日,北京市通州区新华联家园北区2号楼东侧的一个污水井排污不畅,小区物业公司派工程部维修人员对污水井中的污水提升泵进行维修。这口井深约6米,井口下方是一个大约35平方米的沉淀池。

14时许,3名工人下井维修时发生事故,3人接连晕倒井下。随后,多名保安和物业人员一同下井,总计下井10人都依次中毒晕倒。

14时55分,张丽晓等第一批消防员到达现场。15时10分许,张丽晓和战友接连救出4名中毒人员后,意外发生了。一名被困人员挣扎中,一把将张丽晓的呼吸器接头拽断。张丽晓随后被拽到近1.60米深的污水里。

15时14分,张丽晓被救出井口。经抢救无效,壮烈牺牲。

7月9日上午9时,张丽晓遗体告别仪式在北京市通州区殡仪馆举行。国务委员、公安部部长孟建柱,北京市委副书记、政法委书记王安顺等敬献了花圈。各界人士1000多人为他送行。张丽晓被追认为烈士。

7月24日,孟建柱签署命令:追授张丽晓“抢险救援消防尖兵”荣誉称号。

日前,共青团北京市委追授张丽晓“五四奖章”,中共北京市委组织部追认张丽晓为中国共产党党员。

# 2009年乳腺疾病大普查 优惠活动只剩下5天

乳腺肿瘤的预防关键在于“早”。定期检查是最有力的措施,现代科技能帮助广大女性朋友早发现,将身体的伤害降到最低。郑州金水中医院乳腺科主任提醒女性朋友每年要到正规医院做一次全面体检,有良性妇科疾病的女性朋友则应半年做一次体检。要在疾病的初期就予以重视。呵护女性健康,郑州金水中医院“2009年乳腺疾病大普查”活动正在进行中,芬兰钼靶技术——乳腺病检测“金标准”,内分泌平衡疗法,中西医结合阻断乳腺病变,为您乳腺真正撑起了保护伞,近日来,患者检查人数直线攀升,活动受到广大女性关注。

文:刘健

### 技术设备国际化 检查方式人性化

郑州金水中医院乳腺科主任介绍:随着人们的生活节奏加快和各种带有辐射电子产品的使用,乳腺肿瘤及乳腺增生也是发病率最高威胁人类健康的杀手。正因为传统的检测不准确及人们的平常不重视,以至于误了乳腺癌的病变的早期诊断,失去了早期完全可以手术治疗的最好

时机,对此我们感到非常惋惜。被称为乳腺检测黄金标准的芬兰钼靶新技术,成功调试后正式在郑州金水中医院投入使用,其先进设备的主要特点是:以钼元素为靶角,无放射伤害;划时代技术,首创乳腺疾病早期定性、阻断乳癌;定位准确、显示直观,乳腺疾病一目了然;对癌前病变高敏感,

适于乳腺疾病防癌筛查;分辨率高,能检测到肉眼难以观察的细微病变;深位检测,避免传统B超、乳透造成误诊、漏诊。配合日本东芝纳米超声技术检测手段更全面,在保证准确不误诊同时,多项技术更全面,操作选择更人性化。

### 检查治疗一体化, 中西医结合显神威

在高科技芬兰钼靶技术和日本东芝纳米超声的诊断基础上,通过内分泌平衡疗法及本院专家历经多年研制出一系列的纯中药对症治疗,针对各种乳腺增生、急性慢性乳腺炎、纤维瘤、积乳囊肿、乳管扩张症、乳头皲裂、乳腺肉芽肿、乳头溢液等治疗,制定了个体化合理的治疗方案。郑州金水中医院乳腺诊疗中心应用药物降低雌激素水平,阻断受体与雌激素结合,肿瘤细胞或增生细胞就会死亡,从而达到乳腺疾病的标本兼治。

### “2009年乳腺疾病大普查” 优惠举措正在进行中……

患者张女士感叹说:“仅花40元钱单侧乳腺就可以通过芬兰钼靶技术检测,在很短的时间内能准确判断乳腺各种病变,在如此尖端高科技背后,这么低廉的收费,真是从根本上解决老百姓看病难看病贵的问题,我很感谢郑州金水中医院举办

“2009年乳腺疾病大普查”活动。据悉本次活动中对于各种乳腺增生、急性慢性乳腺炎、纤维瘤、积乳囊肿、乳管扩张症、乳头皲裂、乳腺肉芽肿、乳头溢液等疾病的治疗药费优惠10%,各种治疗费优惠30%。提前预约即可获得本院面值100元代金卡一张,是女性乳腺健康普查的绝佳机会。

### 提示

如果您想详细了解本次活动以及乳腺检测黄金标准的芬兰钼靶技术的优势,可拨打郑州金水中医院乳腺诊疗中心电话:

0371-63387333